

本地快讯

# 橄榄球场上英姿飒爽

## 国家橄榄球队队长刘冠军的酸甜苦辣

他高大魁梧、阳光帅气,17岁考入中国农业大学,18岁加入国家橄榄球队;他辗转法国、马来西亚、新加坡等多个国家参加过100多场比赛;他就是国家橄榄球队队长——刘冠军。刘冠军是山亭人,10月6日他回家探亲,记者得知后,希望能采访他,和他聊一聊他在运动场上的酸甜苦辣,他欣然接受了采访。



刘冠军2006年考入中国农业大学后进了农大队。2010年奥运会之后,各个省都开始组建橄榄球队,这个时候农大队就改名为国家队。

2007年8月,“中日韩亚洲青年赛”在广西桂林开赛了,每天6、7个小时辛苦的训练换来了第一名的成绩。这使他更加坚定了一个信念——打好每一场比赛。但是每一场比赛都是残酷的,好成绩是无数的汗水和枯燥的训练换来的。

2009年刘冠军在马来西亚参加亚洲系列赛,对方队员争球的时候撕扯刘冠军的衣服,“那时就感觉有人用力拽我的衣服,接着头就着地了,然后就什么都不知道了。这种情况很正常,那么多人

抢一个球。”刘冠军笑着说,“2011年全国锦标赛时候,因为平常训练得太频繁,跑太多,脚疲劳,骨裂了。”因为怕家里人担心,刘冠军都是报喜不报忧,从来不给家里说自己比赛的事情,因为担心自己受伤,所以刘妈妈一直反对刘冠军加入橄榄球队打比赛。刘冠军说:“因为热爱橄榄球,觉得再苦再累都值得了。在队里我收获最多的就是学到了团队意识。我们讲究人人为我,我为人人,大家互帮互助。我每一次站在领奖台上,那种为祖国争光的归属感和荣誉感是文字无法形容的。”

2010、2011、2012连续三年的全国冠军赛和全国锦标赛,刘冠军所在的球

队都夺得了冠军。他说:“我现在训练的时候投入100%的精力,希望参加亚洲赛的时候能夺得第一名,然后代表亚洲参加国际赛。”

谈到未来的发展。刘冠军打算回家乡来发展,以俱乐部的形式在家乡组织一个橄榄球队。“感觉现在的青少年都缺乏锻炼,很多小孩子的身体素质特别差,而且很胖,这都是身体亚健康的表现。我打算回来发展,因为我喜欢这儿,希望以后能把自己在球队所学的东西,都教给对橄榄球感兴趣的球迷们。”刘冠军说。

据悉,刘冠军将参加2016年在巴西里约热内卢举行的奥运会。

(特约记者 王雪纯)

体坛快讯

### 跳水名将王克楠去世

不幸遇车祸 年仅33岁



#### 人物档案

王克楠河北保定人,1980年8月3日出生,7岁练跳水,1990年进入河北省队,1999年进入国家队。2001年,他搭档彭勃获世锦赛男子双人3米板金牌。2005年,王克楠退役,进入中国人民大学学习,同时成为河北跳水队教练,2006年成为跳水国际级裁判。

2004年雅典奥运会男子3米板双人最后一跳,王克楠出现致命失误,痛失金牌。10月5日凌晨,这位悲情英雄在天津遭遇车祸身亡,年仅33岁。

作为跳水世界冠军,王克楠退役后成为一名国际裁判。事发时,他正在天津准备执法东亚运动会的跳水比赛。王克楠的一位不愿具名的朋友向记者透露,5日凌晨2时许,王克楠和朋友一起驾车返回住地,路遇红灯,他们停在左转弯待转区,一辆越野车迎面撞来。王克楠坐在后座,被撞后飞出车外当场身亡。受害司机无大碍,坐在副驾驶位置上的乘客则身受重伤。记者从两位跳水界人士处得知,该乘客可能眼睛失明。肇事司机疑似酒驾,撞车后逃逸,后于5日13时50分许到天津交警南开支队体育中心大队投案自首。

国家体育总局游泳中心副主任周继红也在天津,她正在协调处理后事。周继红透露,王克楠当时刚赶到天津,车祸责任全部在越野车一方。“具体细节得问交管部门,我们得到的消息就是王克楠晚上刚到天津就出了事,肇事车全责。这是一次纯粹的意外,非常遗憾。”周继红说。

王克楠的孩子今年上半年出生。目前,他的家人已赶往天津,河北省体育局和保定市体育局也已参与后事处理。记者得知,作为王克楠雅典奥运会时的搭档,彭勃也已前去吊唁。(本报综合)

## “体彩杯”全国健身秧歌及健身腰鼓大赛



日前,2013年“中国体彩杯”全国健身秧歌及健身腰鼓大赛在四川达州举行,来自全国的28支代表队参加了为期三天的比赛。滕州市老年体协健身秧歌队19人代表枣庄市参加比赛。经过三天的激烈比赛,滕州老年体协代表队最后获得老年健身秧歌A组规定套路一等奖、自选套路二等奖,老年健身腰鼓A组规定套路、自选套路均获得二等奖。并获得大会颁发的“体育道德风尚奖”。

(特约记者 侯志龙 通讯员 李红 观海 摄)

## 我市选手唐山市象棋比赛夺冠

8日,记者获悉,在2013唐山市第一届“凤凰花卉杯”象棋精英赛暨特级大师刘殿中车轮表演赛中,我市著名象棋运动员程龙一展雄风,在强手如云的大赛中夺得冠军,为家乡争得荣誉。

2013唐山市第一届“凤凰花卉杯”象棋精英赛,有来自唐山市各个

区、县以及周边省市的60名精英选手参赛。选手们经过7轮紧张激烈的厮杀,最终冠军被枣庄籍选手程龙摘取,作为枣庄象棋界的新秀,程龙目前为开滦职业队棋手。

新晋业余棋协大师龚岩获得亚军,而三省棋王、唐山市老牌冠军孙庆利屈居季军。4至12名依次是:蒋

凤山、张耀武、陈玉宝、王振国、李志华、刘泉、赵连国、张力生、冬晨旭。

中国象棋特级大师刘殿中、唐山市棋类运动协会主席王哲文参加了颁奖仪式。在象棋界享誉国内外的特级大师刘殿中还展示了车轮表演赛。

(记者 邵士营)

## 山东省第五届万人象棋总决赛

### 枣庄市代表队获团体第四

8日,记者从市体育总会获悉,在刚刚结束的2013年“体彩杯”山东省第三届全民健身运动会象棋比赛暨“鲁丰股份杯”山东省第五届万人象棋总决赛中,我市6名棋手发挥应有水平,代表枣庄在20支代表队中取得团体第四的好成绩。本次大赛在滨州市博兴县全民健

身中心篮球馆隆重举行,此赛事与“百县篮球”、“千乡乒乓球”并称山东省品牌“三大赛”,来自省内17地市及胜利油田、莱钢集团、济南铁路局共20支代表队,共计156名运动员参加本次竞技。

经过11轮激烈地角逐,济南市代表队获得团体总分第一名,青岛市代

表队获得团体总分第二名,潍坊市代表队获得团体总分第三名,枣庄市代表队以微弱劣势屈居第四名。

我市著名棋手杨威获得个人第12名。枣庄市、济南市、青岛市、潍坊市、滨州市等代表队获得体育道德风尚奖。

(记者 邵士营)

### 公开感谢球迷和媒体的包容

#### 李娜:人都会犯错

近日,李娜接受采访时,第一次感谢球迷和媒体多年来对自己的包容,称每个人都会犯错,不希望一直被拿出来谈。此举似乎是李娜就法网、温网期间的言论主动向国内媒体示好的信号。

李娜是在与皇冠度假村续约仪式上谈及此事的,未来两年,她在参加澳网时都将入住墨尔本皇冠酒店。

今年法网、温网期间,李娜与国内媒体关系一度紧张。近日,她感谢了球迷、媒体对自己的包容。“每个人都会有犯错误的时候,不要过了5年、10年,这些事情还被拿出来谈。”李娜称包容是生活中最重要的东西。联想到法网、温网期间与媒体交恶,李娜此举似乎是在为之前的言行释放善意信号。

李娜称在教练卡洛斯的帮助下,越来越成熟,“我现在越来越理解赛后发布会也是职业球员工作的一部分。以前,只觉得在场上打好球就够了。”中网输给科维托娃后,李娜在发布会上始终面带微笑,耐心地回答问题。

在北京休整一段时间后,李娜将前往伊斯坦布尔参加WTA年终总决赛。(本报综合)